

# 习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

新华社北京12月4日电 12月4日,国家主席习近平向“2023从都国际论坛”致贺信。

习近平指出,从都国际论坛自创办以来,汇聚全球有识之士,深入探讨影响世界和平稳定、经济可持续发展、文化交流互鉴的诸多议题,为推动国际合作、增进民心相

通发挥了积极作用。

习近平强调,面对前所未有的世界之变、时代之变和历史之变,人类社会必须团结起来,坚持互学互鉴、开放包容、合作共赢,弘扬全人类共同价值,共同建设更加美好的世界。希望各位嘉宾集思广益,为践行真正的多边主

义发声鼓劲,为推动构建人类命运共同体贡献力量。

“2023从都国际论坛”当日在广东省广州市开幕,主题为“多边主义:更多交流、更多包容、更多合作”,由中国人民对外友好协会、澳大利亚-中国友好交流协会、广东省人民政府及世界领袖联盟共同主办。

## 第二十四次中国—欧盟领导人会晤将在北京举行 习近平将会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京12月4日电 外交部发言人华春莹4日宣布:经中欧双方商定,第二十四次中国—欧盟领导人会晤将于12月7日在北京举行。国家主席习近平将会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。国务院总理李强将同米歇尔和冯德莱恩共同主持会晤。

新华社北京12月4日电(记者董雪)经中欧双方商定,第二十四次中国—欧盟领导人会晤将于12月7日在北京举行。外交部发言人汪文斌4日在例行记者会上应询表示,中方期待此次领导人会晤发挥承前启后、继往开来的重要作用,为中欧关系持续健康发展提供战略引领。

汪文斌表示,中国—欧盟领导人会晤是双方领导人年度会晤机制,对中欧关系发展发挥着重要的战略引领作用。本次会晤恰逢中欧建立全面战略伙伴关系20周年和中欧领导人会晤机制建立25周年,中欧各界和国际社会广泛关注。

汪文斌表示,中方高度重视此次会晤,习近平主席将会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩,李强总理将同欧盟两位主席共同主持会晤。双方领导人将就中欧关系中的方向性、战略性问题和共同关心的全球性议题深入交流,为中欧关系发展规划蓝图、确定重点、注入动力。

他说,当前,百年变局加速演进,国际局势加剧动荡,世界经济动能不足,全球挑战层出不穷,中欧关系也面临新的机遇和挑战。

汪文斌说,中欧是伙伴不是对手,双方共同利益远大于分歧。中方期待此次领导人会晤发挥承前启后、继往开来的重要作用,通过战略沟通增进理解互信,通过开拓创新加强互利合作,通过对话协商探讨解决问题的思路,合作应对全球性挑战,为世界经济注入新动力,为国际局势增添稳定性,为中欧关系持续健康发展提供战略引领。这符合中欧双方根本和长远利益,也符合国际社会的共同期待。

## 张超超与泰国卫生部食药监局副秘书长维西德·萨里迪柴库一行进行工作会谈 深度融入共建“一带一路”大格局 推动泰石两地企业互利合作繁荣发展

本报讯(石家庄日报首席记者齐广君)12月4日,市委书记张超超与泰国卫生部食药监局副秘书长维西德·萨里迪柴库一行进行工作会谈,双方就深度融入共建“一带一路”大格局,推动泰石两地企业互利合作、繁荣发展进行深入交流。

张超超代表石家庄市委、市政府和全市人民对维西德·萨里迪柴库一行来石参访表示热烈欢迎。他说,中泰友好绵延千年,两国人民情同手足。今年是习近平主席提出建设更为紧密的中国东盟命运共同体、共建“一带一路”倡议10周年;在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上,习近平主席发表主旨演讲明确指出,中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系,为实现世界各国的现代化作出不懈努力。石家庄将深度融入共建“一带一路”大

格局,努力打造对外开放新高地,让本地企业大胆“走出去”,让外资企业放心“留下来”,为构建人类命运共同体不断作出新贡献。

张超超说,石家庄市作为河北省的省会,历史底蕴深厚,区位优势明显,产业基础坚实,营商环境优越,是一座开放包容、活力迸发的城市。石家庄是中国首批生物产业基地之一,我们坚持把生物医药产业作为推动高质量发展的重要支撑,对生物医药产业实行全链条、全方位、全生命周期的支持;泰国是东盟第二大经济体,医药行业发达,是中国制药企业出海发展的重点市场之一。衷心希望双方以此次会谈为契机,进一步深化交流合作,努力实现互利共赢发展。我们将大力优化营商环境,一如既往地地为泰国企业、友人在石发展提供优质服务。

维西德·萨里迪柴库感谢石家庄市委、市政府的热情接待,高度评价我市经济社会发展取得的显著成效。他表示,石家庄拥有灿烂的文化,繁荣的经济和日新月异的城市面貌,特别是生物医药领域技术先进,这次参观访问之行,让人印象非常深刻。将大力传承弘扬“中泰一家亲”特殊情谊,把合作交流作为“桥梁”,为构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体贡献力量;希望以此次工作会谈为新起点,推动泰石双方企业家在更广阔领域、更深层次展开合作,努力实现共同繁荣发展。

泰国卫生部疫苗董事会主席、原卫生部常务次长杰萨达·绍科达姆隆苏克及卫生部食药监局相关部门负责同志;市领导李瑞峰,高新区和市直有关部门负责同志,石药集团董事长参加活动。

## 新建、改扩建义务教育学校9所

石市2023年义务教育学校扩容提质工程顺利完成

本报讯(石家庄日报见习记者宋子婷 记者赵艺)记者从石市教育局获悉,今年全市新建、改扩建义务教育学校9所,校舍面积2.2万平方米,新增学位1595个,床位856个。目前,我市2023年度义务教育学校扩容提质工程已顺利完成。

义务教育学校扩容提质工程,是2023年我市确定的20项民生工程之一。今年以来,我市对新乐市新兴路小学、赞皇县许亭中心小学、无极县七汲镇初级中学、行唐县南桥中学等9所学校进行了教学楼、宿舍楼、综合楼的新建、改扩建。

在新乐市新兴路小学,一栋红黄相间、崭新的五层双面教学楼格外醒目。走进教学楼,一楼东西两侧各有一块占地250多平方米的室内体育运动区,有学生正在上体育课。“为了雨天、雪天等特殊天气时,学生依然能够进行

运动,学校专门在教学楼内建设了室内体育运动区。”体育教师侯森扬告诉记者,羽毛球、排球、乒乓球等体育项目的开展都容易受天气影响,学校教学楼室内体育运动区的投入使用,保障了体育课程的正常开设,让学生的体育锻炼更具连贯性。

除了室内体育运动区,近1600平方米的教学楼一楼空间,还划分出了阅读区、交流区、展示区等多个学生生活区域。“改建前的教学楼,只是一栋三层的单面教学楼。改建后的教学楼,整体使用面积扩大了近三倍。现在,每个班级都配备了一体化教学设备和自动直饮水机,每层教学区均单独开设心理辅导室,规划新建了15个功能室。”校长贾建辉告诉记者,改建前的学校只能接收东名村一个村子里的学生,新建教学楼投入使用后,新增了300个学位,招生范围扩大到了附近住宅区的适龄学生,

满足了周边区域学生的上学需求。

据了解,为确保义务教育学校扩容提质工程项目顺利推进,我市不断加强对义务教育学校扩容提质工程的资金保障,加强项目管理、严格落实政府采购、招投标和国库集中支付等相关制度。市教育局成立工作专班,制定专项实施方案,强化督导检查,各县(市、区)实行台账管理、挂图作战,及时调度工程进展情况,确保项目高质量如期完工。

近年来,我市不断推进公办优质教育资源扩容提质,通过新建、改扩建义务教育学校校舍,改善了义务教育学校办学条件,优化了全市义务教育资源布局,促进了义务教育优质均衡发展,进一步满足了人民群众在家门口“有学上,上好学”的需求。